

b) con los fuerzas vectoriales podemos escribir las ec. de movimiento:

$$m\vec{a} = \vec{F} = \vec{P}_{ew} + \vec{F}_R + \vec{T} + \vec{N}$$

movido en un cilindro con $z=0$
y $r=L \Rightarrow \dot{r} = \dot{z} = \ddot{r} = \ddot{z} = 0$

$$(1) \text{ y } (2) \hat{z} \mid m_y \ddot{z} = N - m_y \cos \alpha \Rightarrow N = m_y \cos \alpha \quad (5)$$

\hat{r} como T es desconocida esta ec. no nos interesa.

$$(2) \text{ y } (4) \hat{\phi} \mid m(L\ddot{\phi} + 2\dot{r}\dot{\phi}) = \mu N - m_y \sin \alpha \sin \phi \leftarrow (5)$$

$$\Rightarrow mL\ddot{\phi} = \mu m_y \cos \alpha - m_y \sin \alpha \sin \phi \quad \left| \cdot \frac{\dot{\phi}}{mL}\right.$$

$$\Rightarrow \dot{\phi}\ddot{\phi} = \frac{\mu m_y}{L} \cos \alpha \dot{\phi} - \frac{m_y}{L} \sin \alpha \dot{\phi} \sin \phi$$

$$\Rightarrow \frac{d}{dt} \left(\frac{\dot{\phi}^2}{2} \right) = \frac{d}{dt} \left(\frac{\mu m_y}{L} \cos \alpha \phi \right) + \frac{d}{dt} \left(\frac{m_y}{L} \sin \alpha \cos \phi \right)$$

integrando entre $t=0$ y t $\Rightarrow \int_0^t \frac{d}{dt} \left(\frac{\dot{\phi}^2}{2} \right) dt = \int_0^t \left(\frac{\mu m_y}{L} \cos \alpha \dot{\phi} + \frac{m_y}{L} \sin \alpha \cos \phi \dot{\phi} \right) dt$

$$\Rightarrow \frac{\dot{\phi}^2(t)}{2} - \frac{\dot{\phi}^2(0)}{2} = \frac{\mu m_y}{L} \cos \alpha (\phi(t) - \phi(0)) + \frac{m_y}{L} \sin \alpha (\cos(\phi(t)) - \cos(\phi(0)))$$

reponer

y se evoluciona en un "campo final" en donde $\dot{\phi} = 0$ y se llega al reposo: $\dot{\phi} = 0$, llegamos a:

$$\Rightarrow 0 = \frac{\mu m_y}{L} \cos \alpha \left(0 - \frac{\pi}{2} \right) + \frac{m_y}{L} \sin \alpha \cos(0)$$

$$\Rightarrow \frac{\mu m_y}{L} \cos \alpha \frac{\pi}{2} = \frac{m_y}{L} \sin \alpha$$

$$\Rightarrow \mu = \frac{2}{\pi} \tan \alpha$$



a)



condición inicial
$$\left. \begin{aligned} z(t=0) &= 0 \\ \dot{z}(t=0) &= v_0 \end{aligned} \right\} (1)$$

ec. de mov:
$$m\ddot{z} = -mg + \vec{F}$$

¿hacia dónde apunta el roce?

El roce viscoso se define: $\vec{F} = -\gamma \vec{v}$, por lo que siempre se opone a la velocidad. Al disminuir la partícula hacia arriba, la velocidad \dot{z} será positiva en \hat{z} y el roce se altera.

$$\Rightarrow \vec{F} = -\gamma \dot{z} \hat{z} \Rightarrow m\ddot{z} = -mg - \gamma \dot{z} = m \frac{d\dot{z}}{dt}$$

(1)
$$\Rightarrow - \int_{v_0}^{\dot{z}} \frac{m d\dot{z}}{mg + \gamma \dot{z}} = \int_0^t dt \Rightarrow t=0 = \frac{m}{\gamma} \left[\ln(mg + \gamma v_0) - \ln(mg + \gamma \dot{z}) \right]$$

$$\Rightarrow t = \frac{m}{\gamma} \ln \left(\frac{mg + \gamma v_0}{mg + \gamma \dot{z}} \right) \quad (2)$$

• La altura máxima se alcanza cuando la partícula está momentáneamente en reposo en el otro: $\dot{z}(t_{max}) = 0$

t_{max} : tiempo que demora la partícula en alcanzar la altura máxima.

$$\Rightarrow t_{max} = \frac{m}{\gamma} \ln \left(1 + \frac{\gamma v_0}{mg} \right) \quad (3)$$

b) Para la altura máxima necesitamos $z(t)$, para ello despejamos \dot{z} de (2):

(2)
$$\Rightarrow \frac{mg + \gamma v_0}{mg + \gamma \dot{z}} = e^{\frac{\gamma t}{m}} \Rightarrow \dot{z}(t) = e^{-\frac{\gamma t}{m}} \frac{mg + \gamma v_0}{\gamma} - \frac{mg}{\gamma} \quad (4)$$

Integriert (4)
$$\int_0^z dz = \frac{1}{\gamma} \int_0^t \left[e^{-\frac{t'}{m}} (m\gamma + \gamma v_0) - m\gamma \right] dt'$$

$$\Rightarrow z - 0 = -\frac{m\gamma}{\gamma} e^{-\frac{t'}{m}} \frac{m\gamma + \gamma v_0}{\gamma} - \frac{m\gamma}{\gamma} t' + \frac{m}{\gamma} \left(\frac{m\gamma + \gamma v_0}{\gamma} \right) + 0$$

$$\Rightarrow z(t) = \frac{m}{\gamma} \left[\frac{m\gamma + \gamma v_0}{\gamma} \left(1 - e^{-\frac{t\gamma}{m}} \right) - \gamma t \right] \quad \text{y la altura máxima}$$

At $z_{\text{max}} = z(t_{\text{max}})$

$$\Rightarrow z_{\text{max}} = z(t_{\text{max}}) = \frac{m}{\gamma} \left[\frac{m\gamma + \gamma v_0}{\gamma} \left(1 - \frac{1}{1 + \frac{\gamma v_0}{gm}} \right) - \gamma \frac{m}{\gamma} \ln \left(1 + \frac{\gamma v_0}{m\gamma} \right) \right]$$

$$= \gamma \frac{m^2}{\gamma^2} \left[\left(1 + \frac{\gamma v_0}{gm} \right) \left(1 - \frac{1}{1 + \frac{\gamma v_0}{gm}} \right) - \ln \left(1 + \frac{\gamma v_0}{m\gamma} \right) \right]$$

$$\Rightarrow z_{\text{max}} = \frac{\gamma m^2}{\gamma^2} \left[\frac{\gamma v_0}{m\gamma} - \ln \left(1 + \frac{\gamma v_0}{m\gamma} \right) \right]$$

altern
móddur.